

活動簡訊

113 年度自學進修國民中小學級畢業程度

學力鑑定考試

有鑑於約六成三的收容人未具有高中學歷，為鼓勵失學收容人自學進修、推動國民義務教育，本監自 106 年度起在臺中市政府教育局協助下，於監內設置學力鑑定獨立考場，作為收容人參加考試之場地，並提供歷年考古題讓報考收容人練習，以增強收容人的應試能力，也希望透過學力鑑定考試取得學歷證明，增進收容人的職場就業競爭能力。

今(113)年度自學進修國民中小學級畢業程度學力鑑定考試於 3 月 10 日舉行，報考人數計 23 名，其中 22 名報名國中程度考試，1 名報考國小程度考試。此次報考鑑定考試收容人中最年長的 62 歲阿鳳，因觸犯販賣毒品罪於 105 年入監服刑，因自小失學，不識字造成她在生活上的諸多不便，但因為入監前沉迷於毒海，始終無法靜下心來念書，簡單的閱讀跟識字便成了她遙不可及的夢想，而這次入監服刑，她在教誨師及工場主管的鼓勵下，自 106 年起參加監內開辦的識字班，從注音符號學起，逐步識字、閱讀及書寫，從不識字到可以閱讀書報，不但為生活增添了許多便利性，也透過閱讀，讓阿鳳有機會接觸更多生活知識，大大提升了自信心，而更讓她興奮的是，她終於可以自己寫信給家人報平安，在收到家人第一封回信時的感動，讓她更堅定要繼續努力，於是在 108 年得知監方有辦理學力鑑定考試後即開始報名參加，至今已通過自然及社會科，她希望自己持續不放棄的努力，這次能順利通過其他科目的考試，也感謝監方教輔人員的鼓勵與提供鑑定考試的機會，讓她能翻轉人生。而這次該監最年輕的報考者則是 22 歲的小婷，她過去因故未能完成國中學業，目前已通過國文及英文科，同樣期許自己今年能通過其餘科目，並將持續進修，提升未來求職的成功率。

3月29日通知考試結果，其中取得國中學歷證書者2名，國
中考試2科及格者1名、1科及格者8名，部分考試科目及格者
未來得申請免考該科。

